

一个正常而健康的市场秩序，理所当然地要解决劳动力价值与市场之间的关系，形成良性的工资体系

麦当劳加薪能否产生涨薪效应

眼下物价上涨不再是新闻，物价下跌才能引人注目。相应的，工资不涨也算不得什么新闻，只有涨工资才能吸引眼球。譬如：“中国内地815家麦当劳9月起全面涨工资”，就非常有人气。这说明，涨工资的行动还是颇具“惊动”效应的。

国家及地方最近发布的系列统计数字都表明，我们的职工平均工资都有所上涨。就像政府希望猪肉涨价的好处能够落实到农民头上一样，政府当然也希望工资上涨的好处能真正落实到所有职工的头上。但事实上，许多城镇职工对“人均工资上涨”没有明显感觉，就像很多农民并没有感受到猪肉涨价给他们带来了多大好处一样。

这到底是怎么回事呢？“广州上半年职

工平均工资同比增长14.2%，市民称‘没感觉’”——原来，人均工资上涨的数据仅局限于国营企事业单位。广州市统计局负责人说，广州作为省会，中央驻穗和省驻穗单位较多，还包括了一些垄断企业，这些单位职工的收入相对高一些。而一大批民营企业、乡镇企业等劳动密集型企业、低收入群体的工资并不纳入统计范围。

相信，从下个月开始，在非公企业麦当劳工作的职工将对工资上涨会有“感觉”。据报道，麦当劳这次工资的涨幅在12%至56%不等，平均增长30%。我们知道，最近一些行业的提价，理由基本都是一样的——成本增加。这当然是最充分最有说服力的理由。当这些理由越有说服力，就越加证实了

职工工资上涨的必要性，原因当然也是“成本增加”——生活支出增加。

近段时间，“涨价联盟”一词颇热，小至方便面、豆腐花，大至石油、飞机票，统一的提价行为一度遭到舆论质疑以及政府警惕。涨价导致的民生成本增加，并不必然引发涨薪效应，但是像麦当劳815家餐厅集体统一的加薪行动，对其同行多少会产生不同程度的启示效应。在非公企业的加薪问题上，政府的作用为有限（难以把非公企业职工收入纳入统计就是一例），企业间的影响力反而更管用。道理明摆着，眼下给职工加薪无异于雪中送炭，改善职工待遇是留住人才与吸引人才、促进生产力提高的有效方式。

信息时报（椿桦）

200多位癌症患者在网上记录与癌症抗争的每一天，鼓舞自己也激励别人

癌症患者创建病友博客圈

新华社 瘦弱的徐丽萍——“选择坚强”是网名叫“芬芳生活”的肺癌患者徐丽萍在2006年7月24日创建的。那里会集的200多名博友都是癌症患者，他们在网上记录着与癌症抗争的每一天，鼓舞着自己，也激励着别人。“选择坚强”已经成了坚强者的家园。

26岁的天津女孩徐丽萍大学毕业后有一份稳定的工作，幸福而平凡地生活着。可就在两年前，她被诊断出患有肺癌。一切在那瞬间被改写了。

“4天，我只用了4天就想开了。”这个坚强的女孩在病魔面前重新露出了微笑，“我光着头去医院接受治疗，我逼着自己笑，这样我的家人才能开心。”

不幸的是，第一次的化疗还没结束，癌细胞就开始扩散了。两年来，不断地化疗、不断地扩散，癌细胞就像是在跟她玩捉迷藏，徐丽萍每次都是输家。

在痛苦面前，她也想过要退缩。但是，“如果一个人轻易放弃自己的生命，不仅是对自己的不负责任，更是对周围所有爱你的人的绝情。只有去努力，活着的人和死去的人才不会留有遗憾。”

徐丽萍开始写博客，她要把对生命的感悟传达出去，让健康的人们更加珍爱生命，而不是在生命快终结时才意识到它的可贵。

后来，徐丽萍的博客开始被越来越多的人关注，很多陌生人给她留言。就这样，“选择坚强”病友圈成立了，从最初只有徐丽萍一个人，到现在的近220名博友。大家互相鼓劲，这里成了博友们的心灵港湾。

博友们亲如一家，以兄弟姐妹相称，一起组织旅游、组织圈里的各种活动。

“我们之间的感情已经超出了网络，扩展到现实生活。”徐丽萍总是说她收获的比付出的多得多，“一个博友的母亲得癌症去世了，他把母亲没吃完的昂贵药品全寄给了我。”



保护伞

图/NewsCartoon

作者
洪琥

湖北一民营医院推出看病分期付款

楚天都市报 看病也可分期付款！至6日，位于湖北洪山楚雄大街的一家民营医院，推出该项服务已整5个月，院方称已有百余名患者受益。

院市场部负责人张先生称，来办理分期付款就诊的患者，多是经济困难的社区居民、下岗职工和一些高校学生。分期付款就诊患者，须填写申请表，经医院核实后，医患双方再填写一份协议书，患者须提交身份证复印件、家庭地址及手机号码。外地患

者，则由武汉本地人担保。初审通过后，申请人须支付占总医疗费30%—50%的信用保证金，其余费用则按日支付。院方称，还款期间不以任何理由收利息。

院方表示，对患者分期付款尚在摸索阶段，如治疗期间产生医疗纠纷、患者离院后还剩余费用等情况尚未拿出具体应急方案，但总的来说，我们这是在做善事，也是一种自我推介”。

燕赵晚报 经国家民政部门证实，世界拉面协会（IRMA，又译世界方便面协会）中国分会在国家民政部登记。昨日，河北律师郝际广上书民政部，申请对世界拉面协会中国分会是否为非法民间组织进行调查。

据介绍，郝际广律师申请调查世界拉面协会（IRMA）中国分会的背景，与媒体报道的该会参与召开国内方便面企业内部价格协调会议集体上调方便面价格有关。自

去年年底开始，由行业协会参与，国内方便面企业召开了3次内部价格协调会议，康师傅、统一、今麦郎等企业达成一致意见：全部参与统一调价。

郝际广认为，世界方便面协会中国分会和国内方便面企业行为涉嫌价格违法。他向国家发改委提出申请，要求对违法行为

人涉嫌非法操纵市场价格、实施价格垄断的违法行为进行认定并给予相应行政处罚，对涉嫌参与非法实施价格垄断行为的世界方便面协会中国分会提请登记管理机关撤销其登记。

8月6日，民政部国家民间组织管理局给郝际广出具民档证字[2007]第0160号和民档证字[2007]第0161号书面证明：“经查询档案，‘世界拉面协会中国分会’‘世界方便面协会中国分会’未在民政部登记”。

7月22日，西捷飞机制造厂首先将3款小型飞机放在杭州近郊的广夏天都城公开展示，并与天都城方面高调打出国内首家“通用飞机4S专卖店”的招牌。

广夏天都城距离杭州市中心约一小时车程，在这个新建不久的楼盘群落中，飞机专卖店的大门紧锁，陈列于展览大厅的3款两人座通用飞机颇显孤零。机师解释，此店仍在筹备阶段，如有客人前来，即可看样机。

机师介绍，目前这里价格最高的罗特威162F直升机，估价在120万元，最高可飞至3000米，驾驶这种飞机要在航校经45小时飞行培训；其他两款通用飞机分别是固定翼超轻型飞机和动力旋转滑翔机，身价分别约为70万元与30万元，后者为澳大利亚原装进口，三角机翼似大型风筝。

目前有多少人预订了这批私人飞机？谁在买飞机？对于这些外界最关注的问题，西捷与天都均守口如瓶。此前，对于飞机签单意向，外界有5架和20多架等不同说法。

私人飞机向来是财富象征。2005年3月，杭州道远化纤集团有限公司董事

长裘德道斥资6500万元向美国雷神飞机公司买下全球先进的私人公务机——“首相一号”，这位平时只穿便宜布鞋、每天和员工一起吃简单盒饭、喜欢给亲戚朋友送宝马和奔驰的富商因为购买私人飞机而声名大振。

美国1978年就对私人飞机开放了3000米以下空域，现在全世界总共有私人飞机约31万架，其中约20万架在美国。目前中国大陆私人飞机的总数在70

架左右。飞机在规定的范围内飞行，必须完成几道程序：提前一天向有关方面报告飞行的时间，使飞行列入计划；飞行前的一到半个小时内要再向有关方面通过有线联络报告一次；飞机升空后，又要向航调和航管部门报告；等飞机完成飞行滑回机库，又要报告一次。

一个月前，浙江王斌装饰材料有限公司董事长王斌非常低调地登出转让公告，期望低价转让8个月前购买的耗资1800万元的由欧洲直升机公司生产的EC120B直升机。

王斌自称是一个“敢冒险的人，任何事情都想做到前面”。在他的设想中，自己能够乘坐私人专机往返于浙江义乌与福建邵武生产基地，并用专机接待重要客户。而现在，王斌不得不慨叹现实与个人预期严重不符，来自空管政策的限制让他无法自如使用直升机，“截至目前，我的飞机从来没有从义乌飞到过福建邵武，因为福建与义乌分属两个不同空域；我只在义乌和东阳上空飞过几圈，玩玩可以，飞行时间总共不过36小时。”

新民周刊（贺莉丹）

（更多内容请看最新一期《新民周刊》）

六成受访者认为高房价影响最大的是中等收入者，他们不仅要透支几十年的收入，还有再教育、投资或者创业的机会

中等收入人群已成高房价最大受害者

中国青年报“市场把我们教育得‘理性’了。”在北京一家IT企业工作的张伟苦笑着说，“这几年，谈论房价真是件让人矛盾、痛苦的事——都觉着房价高得离谱，都期望能降下来，但期望归期望，瞧这架势，你说它还能降得下来吗？这不大家都在说，‘我们被任志强看笑话’。”

张伟的话代表了很大一群人的心态。近日，中国青年报与新浪网新闻中心联合开展了一项调查，仅一天时间就吸引了8890人参与。

调查显示，38.9%的人认为，一两年内房价“不会降，但上涨速度会慢一些”，30.2%的人则认为房价“不会降，上涨速度会比现在还快”，只有30.9%的人认为一两年内房价“会大幅下降”或“小幅下降”。看涨与看跌的比例差不多是7:3。调查同时显示，认为十年后房价会“大幅下降”或“小幅下降”的人为54.9%，认为十年后房价“不会降，但上涨速度会慢一些”或“不会降，上涨速度会比现在还快”的则有45.1%。

也就是说，不论从短期还是长期来看，普通人们对房价的预期都相当“悲观”，普通人将不得不在买房上花费更多。

7月23日，国家发改委、国家统计局公布了全国70个大中城市6月份房价统计数据，70个大中城市房价平均涨幅为7.1%，其中北海新建商品房同比上涨15.5%，深圳同比上涨13.9%，北京同比上涨10%——房价不仅在涨，连涨幅都是高位运行。

“现在这个房价，中等收入者最尴尬。收入高的其实不在乎，还能投资炒房赚一笔，收入低的也有廉租房和经济适用房，只有我们夹在中间的被挤入市场，让房子压得喘不过气来。”一位参与调查者说。

本次以中等收入者为主要参与者的调查显示，69.7%的人认为，低收入群体的住房需求是政府最该着力解决的问题，但同时有59.8%的人认为高房价影响最大的是中等收入群体——一方面，中等收入群体同样难以承受高房价，另一方面，政府保障性住房的政策却无法顾及到这个群体。

“现在的房价，中等收入者也很难承受。”在银行工作的小陈给记者算了一笔账。他现在月收入8000元左右，如果要在北京四环买一套90平方米的房子，至少也要90万元。也就是说，如果他不吃不喝，房价也不再上涨，也要10年才能给自己置个家。

“现在只有两条路，要么努力进入高收入群体，要么往下走，返贫为低收入群体。”张伟有点开玩笑地对记者说。

（李松涛）

世界方便面协会中国分会将被指非法

经查询档案该协会未在民政部登记

人涉嫌非法操纵市场价格、实施价格垄断的违法行为进行认定并给予相应行政处罚，对涉嫌参与非法实施价格垄断行为的世界方便面协会中国分会提请登记管理机关撤销其登记。

8月6日，民政部国家民间组织管理局给郝际广出具民档证字[2007]第0160号和民档证字[2007]第0161号书面证明：“经查询档案，‘世界拉面协会中国分会’‘世界方便面协会中国分会’未在民政部登记”。

新民周刊 XINMIN WEEKLY

马思聪归来

飞机4S专卖店真相
周杰伦：我不怕寂寞
乙肝歧视：燃眉之急恐将